

TOP 理财 | 热点

银行卡年费和小额账户管理费取消 一行限一卡 请带身份证去柜台办理

银行卡取消年费和小额账户管理费了。怎么,你还不知道? 正常。因为多数银行表示“不申请就不免”。日前,中国银监会、国家发改委发布的《商业银行服务价格管理办法》正式实施,其中免费的费用包括借记卡的年费和小额账户管理费,一张身份证能为一张银行卡“买单”,不过必须你自己拿着身份证去柜台提出当面申请办理。郑州晚报记者 倪子

规定 一行限一卡带身份证申请

日前,记者对省会部分银行网点进行走访。各大银行均已开始执行新规,但多数银行的规定是,银行不会自动免除管理费和年费,需要储户持身份证和银行卡到柜台处申请办理。若持有多个储蓄卡,只能指定下一个账户申请减免规定。想要减免该项费用,不仅原账户需要申请,即使是在银行新开的第一个账户,如果开户时客户不提出申请,仍要收取相关费用。具体到每家银行则有所差异,比如,有的银行规定,需要持卡人到柜台办理,有的银行则规定可以在柜台、网银或手机银行上申请办理。

申请免收账户的过程非常简单,只要用户本人携身份证原件、银行卡到银行网点填表申请后签字确认即可,整个办理过程只需几分钟。成功申请为免收账户的银行卡不需要另外换卡和卡号,与之绑定的网银、支付宝等也不会受到影响。

此外,商业银行一直对代发工资、养老金、公积金、养老保险等账户实行免费政策,手里已经有这样账户的市民就不能再继续申请免费账户。比如,有两张某行的借记卡,一张是工资卡,已经免收账户管理费和年费,他就不能再申请第二张卡免费。



调查 多数市民不知晓该规定

昨天,市民刘女士刷微信朋友圈时,看到一条关于银行卡年费和小额账户管理费取消的消息,顿时惊呆了。

“免年费了? 我刚收到银行发来的扣除10元年费的信息。而且,前天我去银行办理手机银行改密码业务时,并没有收到可申请免账户管理费和年费的通知。扣10元年费的时候会短信提醒,现在有免年费规定,为什么不短信通知一下? 在银行也没有看到免年费的提醒公告,真坑爹。”像刘女士一样的市民不在少数。昨日,记者在走访中随机采访10名市民,仅1人了解该规定,多数市民手中的银行卡仍在收取10元年费。

对于小额账户管理费,目前多数中资银行以300元或500元为门槛,日均存款余额低于这一标准的普卡,收取每个季度3元的账户管理费,再加上年费10元/卡,每年两项总费用为22元,个别银行会稍高些。如此看来,“养”一张借记卡的费用也是不小的。此次针对银行卡年费和账户管理费的免费,对老百姓来说,是个实实在在的利好。

此外,新规还对短信提醒服务等电子银行服务收费进行了约束。按照新规,商业银行为银行客户提供账户变动短信提醒服务并收费的,应事先通过网点或电子渠道等与银行客户签约,没有和银行客户签约的,不得收费。

银行播报

交行河南省分行加强“三农”支持力度

今年以来,交行河南省分行创新营销模式,加强“三农”支持力度。一是按照集约化、专业化、批量化的项目制订营销原则,着重发展“一对多”的“链式”、“圈式”组合服务方式,将涉农客户群体装入“项目制”整体营销,切实解决了一批急需融资的现代农业企业资金需求。二是通过为河南农业厅、河南畜牧厅、河南省供销社等出资成立的担保公司提供担保额度24.5亿元,批量筛选优质涉农客户提供资金支持,解决了涉农客户担保难的问题。全权

光大银行开放式网络缴费平台再升级

近期,光大银行网络缴费平台产品突破400项,成为业内最大的开放式网络缴费平台。目前,光大银行网络缴费已覆盖水、电、通讯、燃气等10余类、近400项业务,全国主要城市的居民均可通过光大银行网上银行、电话银行和自助服务终端,实现足不出户轻松缴费。光大银行相关人士介绍,该行网络缴费平台服务对象惠及国内所有银行的持卡人,真正做到开放、便民。截至目前,该平台已有超过90%的交易量来自非光大卡客户。郑芬莹

中行河南省分行营业部“金融知识进万家”走进校园

近日,中国银行河南省分行营业部员工走进河南省实验小学英才国际学校,为学生们带去了一堂别开生面的金融知识普及课程。据悉,课程开始后,主讲员工用生动有趣的课件、亲和形象力的讲解,吸引住了孩子们的眼球。尤其是特别设计的互动体验和有奖问答环节,更是寓教于乐,得到了孩子们的积极响应和配合。此次活动不仅使得孩子们掌握了基本的金融知识,更有利于孩子们从小树立正确的金钱观。郑汉翔

中国银行率先推出“沪港通”跨境投资一站式服务

日前,中国银行率先推出“沪港通”跨境投资一站式服务,其“沪港通+财融通+投资自由行”产品组合服务方案,将解决个人跨境投资额度不足、投资标的和风险对冲工具匮乏等投资问题。据悉,对内地个人投资者而言,“沪港通”将在交易方式上首次实现以人民币通过本地证券公司委托买卖境外交易所股票,在投资范围上提供更广泛多元的品类选择,为全球资产配置打开便捷通道。中国银行还将“沪港通”综合服务纳入“中银尊享跨境通”服务框架,为客户提供私人银行投资顾问服务。陆彬

广发银行综合理财能力居商业股份制银行之首

据银率网发布的《银行理财能力评价排名(2014年半年度)报告》显示,2014年上半年广发银行综合理财能力在商业股份制银行中排名第一。广发银行之所以能够排名靠前,主要得益于其产品线全面且各类理财产品业务发展较为均衡。在本次评价结果中,广发银行结构性理财产品收益能力得分最高,同时该行的结构性理财产品在信息披露度、到期产品的平均实际收益率、发行能力、产品丰富性以及风险控制方面得分也较高。任伟

郑州市第11家交通事故快速理赔中心开张

为进一步完善郑州市车险快速理赔中心布局,方便车辆碰撞小额损失快速处理,10月24日上午,位于农业路与沙口路交叉口附近的“红黄蓝”快速理赔中心正式对外开展工作。

据悉,这是郑州市成立的第11家交通事故快速理赔中心。该中心的成立为周边车辆碰撞轻微事故快速处理提供了便利,也将为缓解交通压力,确保郑州市西北方向道路畅通起到了积极作用。在此驻点的有人保财险、中华联合、国寿财险公司及受23家财产险公司委托处理事故的恒兴公估公司,还有交通警察驻守,这些坚实的后勤保障将使车主在车险理赔及车辆维修方面体验到红黄蓝快赔中心快捷周到的服务。

活动现场,河南省保险行业协会副秘

书司长明更是对“红黄蓝”快赔中心提出了几点要求。希望他们对待客户要热情大方,文明礼貌。积极协调处理好各种突发事件。在1个工作日内完成查勘、定损报价和单证收集等工作,并将信息及时上传到承保公司。定损要坚持“以修为主,能修不换”的原则确定修理项目。对于安全上不允许修理的零部件,无修复价值的零部件,可以更换。遇到超出自己权限的问题,要及时和承保公司取得联系,不得将车主推向公司或置之不管。

司长明表示,快赔中心要加强管理,推行“奖优罚劣、末位淘汰”的考核机制,使快赔中心切实成为方便客户、缓解交通压力,树立行业形象的车主好帮手。

郑州晚报记者 吴幸歌 张俊 通讯员 张安娜

快赔中心	地址
顺达尔	农业路与政七街交叉口东侧路南
金润通	中原西路与华山路交叉口西200米路南
贰仟家	花园路与宏达路交叉口向西100米路北
万通	花园路与宏达路交叉口西500米路北向南100米路东
涌中	航海东路与第八大街交叉口路北
涌金	郑州市中原西路142号
新宏源	航海路代庄街交叉口北側
裕华	郑汴路中博汽车广场
兴华	南三环与行云路交叉口
车益驰	中州大道与石化路交叉口向西1000米路北
红黄蓝	农业路与沙口路交叉口向北500米路西

我省首家金融租赁公司获批筹建

日前,由洛阳银行作为主发起人,联合第一拖拉机股份有限公司、洛阳中冶重工机械有限公司、江苏乾融集团有限公司共同发起设立的洛银金融租赁有限公司(以下简称“洛银租赁”)正式获得银监会筹建批复。洛银租赁的筹建获批将成功填补我省尚未成立金融租赁类非银行金融机构的空白。

据了解,自2013年洛阳银行、一拖集团提出发起设立金融租赁公司的意向以来,河南银监局按照机构准入程序对其重点培养、积极跟进,多次组织相关人员实地调研、准入辅导,并主动赴银监会进行汇报答辩,及时促成了洛银租赁的筹建获批。

近几年,河南银监局按照“完善体系、丰富种类、准确定位、科学发展”的指导思想

积极稳健推动辖内非银机构的建设发展。例如,2010年,重组洛玻财务公司组建河南能源化工公司财务公司;2012年,成立郑州宇通集团财务公司;2013年,成立了平煤神马集团财务公司;2014年,除洛银金融租赁有限公司成功获批筹建外,天瑞集团财务公司也有望于年内开业。

郑州晚报记者 倪子 刘卫清 通讯员 李攀